

志愿者暖心陪伴 百名失独老人观影

本报讯(万翔 马彦如)2月15日下午,苏宁影城迎来了一批特殊的客人,镇江报业传媒集团、苏宁影城和金山公益志愿服务总队联合举办公益观影活动,150名失独老人在志愿者陪伴下走出家门、走进影城,观看谍战大片《无名》。通过观看电影,向老人们传达关爱之情,也让老人们放松心情,体验集体观影的乐趣。

家住新区姚桥镇的失独老人姚荷仙,第一个来到了活动现场。“第一次进城看电影,没有想到镇江竟然有300多米的高楼,要不是志愿者带路,我真的要迷路了。”姚荷仙高兴地说,“在金山公益大家庭,我们来自农村的失独老人一样感到有关爱有温暖。”

据金山公益志愿服务总队负责人徐霞萍介绍,金山公益志愿者团队陪伴失独老人活动已经走过了12个年头,对失独老人的关心帮助需要全社会的支持,看一场电影,组织一次户外活动,可以让失独老人们走出家门,对舒缓孤独感、焦虑情绪有一定的帮助。随着春暖花开,金山公益志愿者团队将借助于99公益和中国计生协暖心家园项目的实施,组织失独老人参加形式多样的活动,让老人们的生活更加丰富多彩。

丹阳市召开见义勇为工作暨先进表彰大会

本报讯(记者 景泊 通讯员 王国禹)2月16日上午,丹阳市召开见义勇为工作暨先进表彰大会。

近年来,丹阳市各级各部门扛牢政治责任、主动担当作为,把发展见义勇为事业作为加快推进社会治理现代化、建设更高水平平安丹阳的重要举措,大力开展奖励救助,积极落实权益保障,不断加强宣传引导,见义勇为风尚深入人心,社会氛围日益浓厚,涌现出一大批事迹感人的先进典型,全市见义勇为工作取得显著成效。

今年丹阳市见义勇为工作将以更新的理念思路、更优的制度机制、更好的方法手段,不断推进见义勇为事业的蓬勃发展、融合发展,让全社会充满正气正义,着力为加快推进中国式现代化的丹阳新实践提供强有力的支撑和保障。

新区财政局立足财政职能 助推政采管理再上新台阶

本报讯(牛笑)“根据财政部《政府采购需求管理办法》第十八条规定,贵单位项目评标标准里的第二部分不符合政府采购公平性原则,需要修改……”“我们就改过来,感谢财政的同志冒雨过来给我们宣传政府采购政策,我们平时注重业务工作,对政府采购很多政策都不了解,这下清楚了,以后一定规范采购活动……”这是近日发生在新区财政局“政府采购政策上门”活动的一幕。

近年来,为充分发挥政府采购政策功能,推进政府采购优化营商环境政策落实,新区财政局严把政府采购预算关、程序关、公开关,多措并举加强政府采购监管工作。

加强全过程监督管理,该局以“应采尽采”为重点,紧盯关键环节,加强事前事中事后监管。优化事前监管,抓实采购内容源头会商;强化事中监管,抓实采购平台信息管理;深化事后监管,抓实政府采购履约验收工作。

持续规范政府采购行为,该局认真做好政府集中采购项目的组织和实施工作,对于纳入政府集中采购目录和达到限额标准的项目,全部在市公共资源交易中心开评标,做到“应进必进,场外无交易”。做好重大应急事件政府采购“绿色通道”管控,严把资金来源和资产配置标准,做好业务指导工作。

该局压实压紧采购人落实政府采购政策的责任,督促主管预算单位完善政府采购内控管理制度,将落实政府采购政策作为绩效评价的重要考量因素。完善预留支出比例、需求标准管理等采购政策落实机制,体现政府采购对创新、绿色、中小企业等相关领域的支持。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com

真存单变假存单引出案中案

警方跨省追捕,破获伪造金融票证案

本报通讯员 林嘉欣 王春
本报记者 张弛川

女子取钱时发现存单是假,真存单上的钱已被儿子取走。警方顺藤摸瓜,挖出了伪造银行存单等金融票证并开起网店对外销售的男子朱某。近日,因涉嫌伪造金融票证罪、洗钱罪,朱某被丹阳市检察院提起公诉,该案正在进一步审理中。

真存单里的钱不见了

2022年3月,王女士拿了两张面额分别为1.5万元和8000元的银行存单至某银行柜台取款。工作人员查询后发现,系统内并不存在这两张存单的存单号,存单有造假嫌疑。随后,工作人员查询了王女士名下的账户,发现有两笔相似存款,但款项早

已被人于2021年下半年取出。王女士坚称自己并未取款,也不知道存款被取出,取款密码只有自己和儿子邓某知道。

随后,银行工作人员报警。经查,2021年9月,因工作不顺、手头紧张,邓某便偷偷将母亲的存款取出使用。趁父母不在家,他找到了王女士名下的两张存单,随后在两个月的时间内先后两次至银行取款,全部用于个人开销。“钱被用光后,我怕被发现,就想伪造两张假的储蓄存单来骗她。”邓某说。

2022年1月,邓某在网上找到一家制作假存单的店铺。添加客服微信后,他将存款银行、存单金额、户名、交易日、存款期限等信息提供给了对方,并支付了2200元。收到假存单后,他偷偷放到了原先保存真存

单的地方。目前,邓某涉嫌伪造金融票证罪已被另案处理。

警方在调取邓某的相关聊天记录、转账记录、银行流水、取款监控录像后,将目光锁定到了贩卖假存单的朱某身上。

把家变成制假证小作坊

家住湖南娄底的朱某今年34岁,初中肄业后外出打工,做过游戏代练和电商生意,对网络店铺运营较为熟悉。2020年下半年,他从朋友处了解到销售假银行存单有利可图,便产生了自产自销假存单的想法。

“我知道这个事情是违法的,便购买了别人的微信、支付宝账户等信息,以逃避侦查。”朱某说。他还购买了打印机、打印纸、空白银行存单、空白银行承兑汇票、相关金融票证模板

等,把家当成了制假小作坊。

接下来,朱某在网店上架存单、流水、印章等货品链接引流,并在买家咨询或者下单后,以店铺客服回复的方式让买家添加微信,进行下一步交易。

2020年下半年至2022年7月,朱某通过线上接单、线下制作、邮寄交付的方式伪造金融票证对外销售,共为110余名买家伪造银行存单等金融票证共计150余张,票面金额4872万余元,朱某非法获利57万余元。

利用亲人账号自洗钱

为防止转账记录及银行流水被警方查到,朱某用自己购买的支付宝账号收取买家支付的钱款后,转入其外婆的银行卡内。2021年至2022年,朱某通过支付宝收款、转入其外

婆银行卡、银行取现等方式转移39万余元,此外,他还用购买的微信收款、转入本人微信账户的方式接收资金8700元。

2022年7月,朱某被抓获归案,同年10月,案件移送丹阳市检察院审查起诉。

检察机关经审查认为,朱某伪造银行存单等金融票证,情节特别严重,应当以伪造金融票证罪追究其刑事责任;为掩饰、隐瞒其伪造金融票证的犯罪所得,利用他人支付宝账户、微信账户转移资金及利用他人银行卡取现方式变现,情节严重,应当以洗钱罪追究其刑事责任。结合其坦白、自愿认罪认罚等情形,该院依法以伪造金融票证罪、洗钱罪向法院提起公诉。目前,该案正在进一步审理中。



打击电信诈骗 构建和谐社会

2月16日上午,镇江高新区蒋乔街道龙门村联合蒋乔派出所开展“打击电信诈骗 构建和谐社会”反诈宣传活动。活动现场,民警向群众普及电信诈骗知识,网格员向居民发放《打击防范电信网络诈骗犯罪致市民告知书》,提醒群众要时刻提高警惕。
王慧 文雯 摄影报道

清理桥下易燃堆积物 及时消除安全隐患

本报讯(李凌峰 朱美娜)连日来,丹阳市公路事业发展中心对辖区内主要公路桥梁开展桥下空间专项检查整治行动。检查中,工作人员发现部分桥下空间存有易燃堆积物,废弃物。冬季气候干燥,如不及时清理,一旦引发火灾,会给公路桥梁带来极大的安全隐患。

工作人员立即联系养护单位对桥梁下堆放的易燃物和各类垃圾进行集中清理,同时对附近居民开展宣传引导,共同促进桥下空间治理长效发展。

接下来,丹阳市公路事业发展中心将进一步建立健全公路桥涵管理“联防联控”机制,实施常态化管理,及时掌握辖区桥下空间动态,保障桥梁通行安全。对已完成治理的桥下空间环境秩序开展“回头看”抽查,巩固治理成果,防止问题新增、反弹。

统筹发展与安全

新区筑牢燃气安全“防火墙”

本报讯(记者 路晓明 通讯员 纪圆)记者近日了解到,近年来,镇江新区城乡建设局不断提升燃气安全保障及应急处置能力,织牢织密燃气安全网,确保全区燃气安全生产形势持续稳定,守护好人间烟火气。

加强瓶装液化气站管理,每一只液化气瓶全程可追溯。“统一配送车辆,统一人员服装,统一持证上岗;建立瓶装气用户‘实名制’清单,确保每一只液化气瓶配送全程可追溯。”新区燃气办相关负责人介绍,新区实施瓶装气标准化配送管理制度,守护好“最后一公里”安全。目前,全区瓶装气供气人员27人,瓶装气实用户6500余户,均在编册于平台。

为了提升液化气站的安全生产水平,新区推动姚桥镇石桥液化气站从原来的地上储罐改为沙层埋地式储罐(见图 新区城乡建设局供图)。这不仅从储存、分装到运输全流程操作更

加安全稳定,也让周边百姓感到安心。

同时,燃气办积极联合各镇街道、公安分局及派出所,开展专项行动铁腕查处“黑气点”以及“流动黑气贩”,累计打击取缔“黑气点”8处,暂扣没收气瓶116只,吊销违规送气工配送证书2人,进一步规范了经营市场。

新区平昌中心社区新润苑小区,华润燃气有限公司工作人员正在给居民朱金海家安装燃气自闭阀。“大爷,您的燃气自闭阀、燃气灶具及热水器已检测,没有问题,燃气自闭阀安装好了。”听了工作人员的话,朱金海老人露出了满意的笑容:“年纪大了记性也不太好,做完饭经常性地忘记关燃气灶,如今家里安装了自闭阀,就像是吃了颗定心丸。”

为加强居民管道天然气用户安全管理,防范遏制燃气事故发生,提升管道天然气用户安全意识,近年来,新区城乡建设局紧盯燃气管道安全管理,积极牵手华润燃气共建

“润燃·安心家”党建联盟,打通政企融合惠民的“最后一公里”,推进燃气用户端加装安全保护装置。自闭阀会在管道设备出现泄漏,供气欠压、超压时自动切断气源,会帮助居民拧紧燃气安全阀门。

针对天然气管道,城乡建设局联合华润燃气公司开展专项排查,累计排查违章占压安全隐患8处,均按要求整改完成,同时,联合综合行政执法局、行政审批局、资规分局等有关部门,研究制定了《镇江新区防范城镇燃气管道第三方施工破坏实施办法》,协同防范第三方破坏燃气管道。

另外,为了提高管道燃气安全水平,城乡建设局推动华润燃气在新区建立了燃气抢修中心,强化主要输配管道的日常巡护机制,确保新区内管道隐患“动态清零”,实现了大港片区燃气管道应急抢修30分钟全覆盖。新区通过开展燃气突发事件联合应急演练,有效检验了抢修中心的效能。



新区统筹发展与安全大局,建立了“专委会+联席会议”调度全区工作机制,统筹各职能单位和镇街道,强化监管责任履行,压实企业主体责任,筑牢城镇燃气安全“防火墙”。

确保春运道路交通安全形势平稳有序

交警圆满完成春运交通安保工作

组织专门警力对道路交通安全隐患进行排查,该大队对排查的团雾多发、急弯陡坡、桥梁涵洞等道路交通安全隐患排查治理工作进行“回头看”,督促主体责任部门对影响道路行车安全的立即进行整改,切实从源头上预防和减少因道路隐患引发的交通事故;联合交通运输等部门,对辖区“两客一危一货”重点运输企业进行集中检查,严禁隐患车辆、不合格驾驶人参加春运工作,坚决杜绝超员超

速、酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为。目前,共组织民警开展道路隐患排查3次,深入辖区客、货、校运输企业安全检查和隐患排查8次,切实将隐患消除在萌芽之中。

春运期间,新区交警大队共检查各类机动车6000余辆次,查获各类交通违法行为3500余起,其中酒驾31起,醉驾21起。

春运40天,面对大车流、恶劣天气等多重压力,镇江新区公安分局交警大队立足辖区实际,精心部署,持续发力,全力以赴抗击恶劣天气,整治交通违法行为,筑牢春运安全,构筑了春运道路交通安全防线,确保了辖区春运道路交通安全形势平稳有序。

春运期间,新区交警大队把交通安全宣传教育融入到执勤执法中(见图 赵竹生 摄),要求执勤民警在纠正驾驶人交通违法行为的同时,针对具体违法行为,向违法人、乘坐人讲清违法行为的危害性,引导乘客不与驾驶人闲谈,要求驾驶人在驾驶过程中不接听、拨打电话,坚决抵制酒后驾驶、超速行驶、疲劳驾驶、闯红灯、强行超车等违法行为,切实提高广大驾乘人员的交通安全意识和遵章守法意识。此外,大队还组织警力深入村镇集市,采取拉家常的方式宣传讲解酒驾无证、超员超载、人货混装车辆的危害性,提高广大群众遵章守法意识和文明交通素质,确保出行安全。

